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•Sistemas homogêneos: Ax=0
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EUCEODE SISTEMAS

CONSIDEREMOS O SISTEMAMY DADO ABAIXO:
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Aari, laij) -R,be SEU PADOS, i=[1,...,m3, je[1,..3.

! QUEREMOS DETERMINAR X: EIR.

PODEMOS RESCREVER O SISTEMAUSANDO MATRIZES.

tert
Advieman), nem INS), he N (=Mm IN)I

VAMOS PRIMEIRO ESTUDAR O CASO b = 8. (SISTEMAHOMOGENEO).

TEOREMA:SEA, BEMmn (I) so EviVALENTES, ENtEo [nel": Ax =0]=[ne I":Bu =0Y

DEMo:SEAnB, ENTEO B =E....EpA, En aveEEMmm(IR) SEO MATRIZES ELEMENTARES.

L000 An =0 = Bu=E,... EpAn=E,.. EpO =0. Assim [nel":An=0) C/neM":Bu=0).

DAMESMAFORMA, COMO AwB= BUA, TEMOS [neM":Bu=0)C[nel":An =0}

COMO ACHAR SOLUCOES DEAn=O?
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FORMA ESCALONADA.
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Assim, OBTEMOS n-p SOLUCES PARTICULARES xER QUE CORRESPONDEM An-p VARIAVES
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NESTE CASO, TEMOS

DETERMINANDO x
=(a,0,b,1)

1a +3 =0 +0b -
11 =0 g ( x

=(1,0, - 1,1)
0b +018 +1b +11) =0

DETERMINANDO x
=(a, 1,b,0)
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1a +3 x1 +0-b - 10 =0

0a +0 x1 +1b +10 =08=) +4 =( -3,2,0,0)

No PYTHON:USANDO O SYMPY, PODEMOS OBTER AS SOLUCOES PARTICULARES

IMPORT SYMPY AS SY

A=s. MATrix([[1,3,3,2], (2,6,9,7],(-1, - 3,3,4)))

Print (A.nrspace())

O PROGRAMAIMPRIME(1,0, -1,1) =(-3,1,0,0)

VOLTANDO AO CASO GERAL...

-ASSOCIADAS
AS VARIÁVEIS LIVRES

As SOLUCES PARTICULARES SIO TODAS AS SOLUÇOES DEAx=O?Não!
As SOLUCEs SIO AS COMBINACOES LINEARES DAS SOLUCES PANTICULARES.

↓
ASSOCIADAS AS

VARIÁVEIS LIVRES.
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